

国家文物局：已促成1800多件文物回归祖国

国务院新闻办公室26日发布《携手构建人类命运共同体：中国的倡议与行动》白皮书，并举行新闻发布会。发布会上，文化和旅游部副部长、国家文物局局长李群就人文交流有关问题回答记者提问。

李群表示，中国积极开展人文交流，目前已与157个国家签署了文化、文物、旅游等方面的合作协议，与25个国家签署了防止文物非法进出境政府之间的合作。

李群说，这十年，我们与世界各

国合作举办了500多场文物进出境展览，中国的文物专家在乌兹别克斯坦的希瓦古城、柬埔寨吴哥窟等6个国家11处开展了文物古迹保护和修复，我们还与24个国家开展了44项联合考古工作，已经促成了1800多件流失文物回归祖国。

中华文明具有突出的连续性、创新性、统一性、包容性和和平性，中国政府努力开展国际人文交流，为促进世界文化的多样性、增强全球经济社会发展包容性和可持续性作出了积极贡献。下一步，中国文化和旅游部、国家文物局将积极践行全球文明倡议，加强人文交流合作，为促进世界和平合作、传承发展人类智慧和文明，做出应有的努力。 据央视新闻



回流文物：商皿方罍

中国足协原主席陈戌源被提起公诉

中国足球协会原党委副书记、主席陈戌源涉嫌受贿案，由湖北省监察委员会调查终结，移送检察机关审查起诉。经湖北省人民检察院指定，由黄石市人民检察院审查起诉。近日，黄石市人民检察院已依法向黄石市中级人民法院提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段依法告知了被告人陈戌源享有的诉讼权利，并讯问了被告人，听取了辩护人的意见。检察机关起诉指控：陈戌源利用担任上海国际港务(集团)股份有限公司党委副书记、总裁、党委书记、董事长，中国足球协会换届筹备组组长，中国足球协会党委副书记、主席等职务上的便利以及职权、地位形成的便利条件，为他人谋取利益，非法收受他人财物，数额特别巨大，依法应当以受贿罪追究其刑事责任。 据央视新闻

2:0战胜大连人队 泰山队闯入足协杯决赛



费莱尼(资料图)

昨晚，山东泰山队在足协杯半决赛中2:0战胜大连人队，连续6届闯入足协杯决赛。

此役，泰山队首发阵容由克雷桑、贾德松、帕托三名外援领衔，大连人队则进行了大规模的阵容轮换。上半场一开始，泰山队占据主动，克雷桑组织了多次有威胁的进攻。但在第18分钟，贾德松犯规被红牌罚下，泰山队只得10人迎战。第27分钟，泰山队打破僵局，王彤右路传中，帕托头球破门，取得1:0领先。第70分钟，泰山队获得角球，替补上场的费莱尼头球建功，比分变为2:0。尽管少一人作战，2球领先的泰山队却牢牢占据着主动。此后，大连人队进攻乏力，只能目送泰山队闯入足协杯决赛。泰山队将向足协杯四连冠发起冲击。 济仁

CBA新赛季赛程确定 山东男篮首战对阵龙狮

2023-2024赛季CBA联赛常规赛赛程9月25日公布，揭幕战将于10月21日在辽宁本钢和南京同曦之间举行，中国篮协也将在辽宁男篮的主场向上届冠军辽宁队颁奖。

新赛季CBA常规赛一共有52轮比赛。此前一直有传言称新赛季将扩军，但从新公布的赛程看，2023-2024赛季CBA联赛仍只有20支球队参赛，并没有增加参赛球队。

山东男篮的首轮比赛将客场对阵广州龙狮，时间是10月23日。而山东男篮的首个主场是在第二轮，主场对阵吉林，时间是10月25日。

值得一提的是，周琦在加盟广东队之后，有望在10月21日主场对阵山西队的比赛中迎来自己的首秀，周琦已有两个赛季未参加CBA联赛。

10月29日，辽宁队在主场对阵广东队的比赛，将是新赛季首次“辽粤对决”。12月15日广东队将飞赴客场挑战新疆队，这也成为周琦自离开新疆队之后，首次在比赛中面对旧主。 新民

中秋国庆档 佳片齐登场

火爆的暑期档之后，电影院线即将迎来中秋国庆档的启幕。而凭借品类丰富且颇具分量的片单阵容，这一年度第三大档期的表现已经获得各方高度期待。

目前，有11部影片定档中秋国庆档，除了6部动画电影，其余影片每一部的题材、类型都不同。《志愿军：雄兵出击》《坚如磐石》《莫斯科行动》《前任4：英年早婚》《好像也没那么热血沸腾》是今年中秋国庆档的种子选手，这5部影片涵盖战争、动作、爱情、喜剧等类型，均有实力较强的主创团队和较高的热度。其中，陈凯歌执导的《志愿军：雄兵出击》和张艺谋执导的《坚如磐石》将于9月28日同时上映，令人期待。

《志愿军》三部曲与以往抗美援朝题材影片最大的区别，在于它以全景式、多维度的方式展现这场“立国之战”。故事时间跨度长达3年，完整呈现了抗美援朝战争的历史脉络。影片中，关键性的人物达200多位，既有领袖将帅，也有无名战士，个体命运和时代风云交相辉映，将为观众展现一场恢弘磅礴的战争群像。

《志愿军：雄兵出击》作为第一部，讲述了从如何决策出兵，到中国志愿军入朝打响第一、二次战役这一阶段的故事。影片重点呈现了三场重要战斗：第一次战役中志愿军首次歼灭韩军的两水洞战斗、第二次战役中14小时奔袭72.5公里的三所里战斗、第二次战役中以百人之众阻敌十几个小时的松骨峰阻击战。片中集结了大量实力派演员，包括辛柏青、朱一龙、张子枫、章子怡、张颂文等，恢弘气势和史诗质感将是该片最大看点。

《坚如磐石》则是张艺谋首次挑战警匪片，影片聚焦罪案、人性、官场等，讲述警察苏见明执意调查估值近百亿元、牵扯巨大利益集团的犯罪谋杀案件，引发巨大风波的故事。

《坚如磐石》被认为是电影版的《狂飙》，集结了雷佳音、于和伟、张国立、周冬雨、陈冲、李乃文、许亚军、何政军、田雨、陈道明等实力派演员。于和伟饰演的“黑势力头目”黎志田有望再造一个“高启强”式的大反派，张国立饰演的高官则极有可能是幕后黑手。此前，张艺谋已经在各种场合表达了对这部作品的强烈信心，无论是都市感的影像气质、扫黑反腐剧情，还是演技派的实力对决，都让人看好这部影片。 据《北京日报》

《莫斯科行动》全名是《93国际列车大劫案：莫斯科行动》，根据中国第一桩跨境追捕真实案件改编，由这几年创作力旺盛的邱礼涛执导，集结了刘德华、张涵予、黄轩、文咏珊等豪华阵容。片中，张涵予演老刑警，黄轩第一次演反派，刘德华演莫斯科的“神秘人”，演员的搭配组合令人耳目一新。邱礼涛近几年的动作戏得到影迷好评，这部新作将展现飞车追逐、打斗枪战、飙车爆破等惊险场面。

2018年元旦档上映的《前任3：再见前任》曾取得19.4亿元的票房成绩，被业内看作是“以小博大”的典型。今年中秋国庆档上映的《前任4：英年早婚》，在一众硬汉气质的影片中主打当代生活情感，故事延续了这一系列轻松幽默的风格，有望成为黑马。

《好像也没那么热血沸腾》是一部体育题材喜剧片，改编自西班牙电影《篮球冠军》，讲述了一名篮球教练带领一群心智障碍却身怀绝技的篮球运动员，不断追逐人生梦想、挑战篮球赛冠军的故事。在片中，演员魏翔饰演对胜利无比执着的篮球教练魏国铮。尽管从主创阵容上看，这部电影稍弱于同期其他竞争对手，但魏翔在《这个杀手不太冷静》中曾凭借出色的演技实现逆袭，如果《好像也没那么热血沸腾》足够好笑，又有动人的励志故事，魏翔“梅开二度”也有很大可能。

除了上述5部影片，国庆档还有《贝肯熊：火星任务》《我是哪吒2之英雄归来》《小美人鱼之大海怪传说》《汪汪队立大功大电影2：超能大冒险》《功夫王之萌宠上山》《疯狂大营救》等6部动画电影上映。

